
Jste obětí násilí v rodině s nezletilým dítětem? 
 
 
Základní informace  
Vyskytuje-li se v rodině násilí, byť není namířeno přímo na nezletilé dítě, má toto na dítě vždy negativní dopad. 
Násilím mezi rodiči, případně jinými osobami v rodině je dítě vždy zasaženo. Proto se sociálně-právní ochrana 
dětí mj. na děti ohrožené násilím mezi rodiči či jinými osobami v rodině zvláště zaměřuje. Násilí přitom nemusí 
mít jen podobu násilí fyzického.  
 
Kdo je oprávněn jednat? 

 Osoba, která je v rodině obětí násilí.  
 Jakákoliv jiná osoba, která se o násilí v rodině dozví, je oprávněna oznámit tuto skutečnost sociální 

pracovnici úseku sociálně-právní ochrany dětí. 
 Na sociální pracovnici úseku sociálně-právní ochrany dětí se může obrátit i samo dítě, a to i bez vědomí 

rodičů.  
 
Kde tuto situaci řešit?  
Se sociální pracovnicí úseku sociálně-právní ochrany dětí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví Úřadu městské 
části Praha 22, nejlépe se sociální pracovnicí, která se na problematiku domácího násilí specializuje.  
 
Jak zahájit řešení situace? 
Jste-li obětí násilí v rodině, kontaktujte sociální pracovnici zdejšího úseku sociálně-právní ochrany dětí, nejlépe 
sociální pracovnici specializující se na problematiku domácího násilí. Doporučujeme, s ohledem na 
projednávanou záležitost, předchozí telefonickou nebo e-mailovou domluvu na termínu jednání.  
Jste- li v bezprostředním ohrožení, neváhejte volat Policii ČR.  
Máte-li poznatky o existenci násilí v rodině ve Vašem okolí, obraťte se se svým oznámením na sociální 
pracovnice úseku sociálně-právní ochrany dětí. V případě, že zaznamenáte bezprostřední ohrožení osoby nebo 
osob v rodině, přivolejte ihned Policii ČR a/nebo rychlou lékařskou pomoc.  
 
Jaký bude postup při řešení situace? 
Sociální pracovnice zdejšího úseku sociálně-právní ochrany dětí spolu s Vámi komplexně posoudí situaci rodiny 
a nezletilých dětí v ní. Další postup závisí na okolnostech jednotlivých případů. Může se jednat o poradenství, 
zprostředkování odborné pomoci specializovaných organizací, o krizovou intervenci, zajištění azylového bydlení 
/vč. bydlení na utajené adrese/ apod.  
 
Poznámka  
Pro podrobnější informace doporučujeme texty na webu MČ Praha 22 věnované činnosti úseku sociálně-právní 
ochrany dětí, které pro Vás zpracovaly pracovnice úseku. Tyto texty naleznete na: 
http://www.praha22.cz/urad/organizacni-struktura/odbory-uradu/odbor-socialnich-veci-a-zdravotnictvi/usek-
socialne-pravni-ochrany-deti. 
Související texty: 

 Domácí násilí,  
 Týrané, zanedbávané a zneužívané dítě,  
 Oznámení ohrožení dítěte orgánu SPOD.  
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